《测树学》复习题
一、名词解释
测树学：
平均标准木：
胸高直径：
实验形数：
材积：
森林测高器：
林相：
材积生长率：

森林：
实验形数：
径阶：
蓄积量：
原条：
轮尺：
单层林：
直径生长率：
二、填空题
1、划分径阶：
	胸径（cm）
	7.5
	15.8
	16.2

	径阶
	1厘米整化
	
	
	

	
	2厘米整化
	
	
	


2、某单层混交林有三个树种组成，   其中赤松69m3,刺槐27 m3，麻栎4 m3，  则该林分的树种组成式为                　。
3、用K=2的角规，在平坦的林地上绕测一周,相割株数为n1,相切株数为n2,  相离株数为n3,则该林分每公顷断面积总和　∑G =                   。
4、严格地说，标准地与整个林分只有　         　上的差别，而没有        上的不同，标准地调查结果按比例          就是整个林分的调查结果。
5、树木材积的            与           随时间的变化曲线相交时的           叫树木的数量成熟年龄。
6、林分是指          相同或相似，并与周围有           的森林地段，它是森林组成的           单位。

7、划分径阶：
	胸径（cm）
	7.4
	15.2
	16.2

	径阶
	1厘米整化
	
	
	

	
	2厘米整化
	
	
	


8、测树学是以         、         、              及            为对象，研究其数量测算、质    量评定和探求林木生长动态规律的一门专业技术学科。
9、载有直径、树高两个自变量和材积对应关系的材积表称为              。
10、某单层混交林有三个树种组成，   其中赤松71m3,刺槐27 m3，麻栎2 m3，  则该林分的树种组成式为                  　。
11、用K=2的角规，在平坦的林地上绕测一周,相割株数为n1,相切株数为n2,  相离株数为n3,则该林分每公顷断面积总和　∑G =                   。
12、严格地说，标准地与整个林分只有面积上的             ，而没有            上的不同，            调查结果按比例扩大就是整个林分的调查结果。 

三、计算题
1、某树干长10米，胸径20cm，中央直径13cm，树干材积0.157m3，试计算f1.3=?(按定义式计算，写出公式，π=3.14，得数保留2位小数) 

2、根据油松林标准地的两次调查资料计算下表：
	调查时间
	林分年龄
	蓄积量（m3/ha）
	林分材积生长量（m3/ha）

	
	
	
	平均生长量
	连年生长量
	生长率（%）

	第一次
	20年
	40
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	第二次
	30年
	60
	
	
	

	
	
	
	
	
	


3.完成下表中一元材积表法测蓄积量的计算过程(做题时注意查下面的一元材积表)
       树种：赤松                                                  面积：1000㎡
	径阶
	株数
	单株材积
	径阶材积
	计算内容

	8
	10
	
	
	每公顷蓄积:
M/ha=


	10
	20
	
	
	

	12
	30
	
	
	

	14
	20
	
	
	

	16
	10
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赤松一元材积表
	直径(cm)
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18

	材积(m2)
	0.007
	0.015
	0.026
	0.042
	0.062
	0.087
	0.116


4、某树干长11米，胸径20cm，中央直径13cm，树干材积0.157m3，试计算f1.3=?(按定义式计算，写出公式，π=3.14，得数保留2位小数) 

5、根据油松林标准地的两次调查资料计算下表：
	调查时间
	林分年龄
	蓄积量（m3/ha）
	林分材积生长量（m3/ha）

	
	
	
	平均生长量
	连年生长量
	生长率（%）

	第一次
	20年
	40
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	第二次
	30年
	60
	
	
	

	
	
	
	
	
	


6.完成下表中一元材积表法测蓄积量的计算过程(做题时注意查下面的一元材积表)
       树种：赤松                                                  面积： 1000㎡
	径阶
	株数
	单株材积
	径阶材积
	计算内容

	8
	10
	
	
	每公顷蓄积:
M/ha=


	10
	20
	
	
	

	12
	30
	
	
	

	14
	20
	
	
	

	16
	12
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赤松一元材积表
	直径(cm)
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18

	材积(m2)
	0.007
	0.015
	0.026
	0.042
	0.062
	0.087
	0.116


简答题
1、
林分主要调查因子有哪些？
2 、分用途写出你所知道的所有测树工具的名称。
3、写出平均标准木法测蓄积量的工作过程。

4、写出单株木材积测算的所有公式。
5、分用途写出你所知道的所有测树工具的名称。
6、写出平均标准木法测蓄积量的工作过程。
五、论述题
1测树技术在林业工作中都有哪些应用？请举例详细论述。（要求答案200字以上）。

2林用测高器有哪些，各有什么优点和缺点？试将你的改进设想列举论述出来。（（要求答案200字以上）。
参考答案

一、名词解释

略
二、填空题
  划分径阶：
	胸径（cm）
	7.5
	15.8
	16.2

	径阶
	1厘米整化
	8
	16
	16

	
	2厘米整化
	8
	16
	16


2、某单层混交林有三个树种组成，   其中赤松69m3,刺槐27 m3，麻栎4 m3，  则该林分的树种组成式为  7赤3刺+麻栎  　。
3、用K=2的角规，在平坦的林地上绕测一周,相割株数为n1,相切株数为n2,  相离株数为n3,则该林分每公顷断面积总和　∑G =  2(n1+0.5n2)  。
4、严格地说，标准地与整个林分只有　面积　上的差别，而没有 质量 上的不同，标准地调查结果按比例 扩大  就是整个林分的调查结果。
5、树木材积的 连年生长量 与 平均生长量 随时间的变化曲线相交时的 年龄 叫树木的数量成熟年龄。
6、林分是指 内部结构 相同或相似，并与周围有  显著区别  的森林地段，它是森林组成的  基本  单位。
7、划分径阶：
	胸径（cm）
	7.4
	15.2
	16.2

	径阶
	1厘米整化
	7
	15
	16

	
	2厘米整化
	8
	16
	16


8、测树学是以 树木 、 林分 、 大面积森林 及 木材产品 为对象，研究其数量测算、质    量评定和探求林木生长动态规律的一门专业技术学科。
9、载有直径、树高两个自变量和材积对应关系的材积表称为 二元材积表 。
10、某单层混交林有三个树种组成，   其中赤松71m3,刺槐27 m3，麻栎2 m3，  则该林分的树种组成式为  7赤3刺-麻栎  　。
11、用K=2的角规，在平坦的林地上绕测一周,相割株数为n1,相切株数为n2,  相离株数为n3,则该林分每公顷断面积总和　∑G =  2(n1+0.5n2)  。
12、严格地说，标准地与整个林分只有面积上的 差别 ，而没有 质量 上的不同， 标准地 调查结果按比例扩大就是整个林分的调查结果。
三、计算题
略
四、简答题

略
五、论述题

略
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